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Matti Haavisto Tentti 15.10.2013

» Tentissé ei saa kayttas laskinta eikd mité#in lisimateriaalia.
« Kirjoita vastauksesi selvisti

1 Selitd:
a) Kokosummain. (2p)
b) Tilarekisteri. (1p) ;
¢) Lukualueen ylittyminen kahden komplementtilaskennassa. (2p)

2 Suunnittele hyvid (kombinatorisen
logiikan) suunnittelusdant6ja
noudattaen vertailija. Vertailijan Ay ———»
lihtosignaali EQ on aktiivinen, kun 4o ———» Vertailii ———»FQ
luvut 4 ja B ovat yhtd suuret. B Sttia =——PFISS
Léhtosignaali LESS on puolestaan By ————]
aktiivinen silloin, kun 4 on
pienempi kuin B. 4 ja B ovat 2-
bittisid perusbinddrilukuja. (5p)
3 Suunnittele hyvid suunnitteluséintsjd noudattaen tilakone, joka ohjaa

autokilpailun ldhetysjarjestelmén valojen toimintaa alla kuvatulla tavalla. Valojen
ajoitus on toteutettu erillisessd lohkossa (tété ei suunnitella), joka tuottaa
lahtdsignaaliinsa 4 kellojakson mittaisen pulssin, kun valojen tulee vaihtua.
Vihreit valot sammuvat vasta kun laitteen virta katkaistaan. Lisiksi jéirjestelmassa
on varasldhtotutka (tétd ei suunnitella). Jos auto ottaa varaslihdon, tutka asettaa
signaalin B arvoon ”1” (signaali B palautuu arvoon 0 vasta kun tutkan virta
katkaistaan). T#ll6in kolme punaista valoa alkavat vilkkumaan signaalin 4
tahdissa. Ne sammuvat vasta kun laitteesta katkaistaan virta. Suunnittele
tilakoneen tilakaavio ja tilasiirtymitaulu seki ilmoita tilarekisterin

minimikoko. (5p)

Kéiianna!!
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4 Selitd:

a) CPU:n ja muistin vélisen osoiteviylédn tehtidvi. (3p)
b) CPU:n ja muistin vilisen dataviylin tehtdva. (2p)

5 Selitd kvantisointivirhe. (5p)




